



让规范使用国通语成为校园文化共识

乌兰察布讯 记者从乌兰察布医学高等专科学校获悉,近日,该校成功获批“国家通用语言文字规范化达标校”荣誉称号。此项荣誉的取得,得益于该校高度重视国家通用语言文字的规范化使用与推广工作。

一直以来,乌兰察布医学高等专科学校高度重视国家通用语言文字教育,通过多样化实践不断夯实学生的规范用语用字根基。学校依托阶梯式育人模式,充分激发学生对语言文字的学习热情,不仅培养出一批批具备扎实语言素养的学子,更让

规范使用国家通用语言文字成为校园文化共识。

今年,该校成功举办2025年规范汉字听写大赛。活动采取“班级初赛+校级决赛”的进阶模式,充分调动了全校学生的参与热情。经过层层选拔,110名佼佼者晋级校级决赛舞台。最终,三名同学凭借扎实功底斩获一等奖,同时获得代表该校出征更高舞台的资格。

在呼和浩特市举办的2024年“内蒙古自治区规范汉字听写大赛”上,该校代表队

不负众望,凭借过硬的语言文字素养和稳定的临场发挥,一路过关斩将,勇夺大赛冠军。这份荣誉不仅是对参赛学生个人能力的认可,更印证了该校在高质量推广、应用国家通用语言文字工作上的有益探索与显著成效。

该校始终将国家通用语言文字规范化工作融入常规教学体系,通过多维度举措推动工作落地见效。在教学实践中,学校牢牢把握课程教学主渠道作用:一方面,聚焦学生核心能力培养,在日常教学中强化

国家通用语言文字规范要求,重点提升学生口语表达的准确性与书面书写的规范性,切实增强学生语言文字规范意识与应用能力;另一方面,注重师生基本功训练,通过系统指导与常态化练习,确保师生均能熟练、规范使用国家通用语言文字。同时,开设“读书会”“书法教学”“经典诵读”等特色课程,让学生在沉浸式学习中熟悉诗词歌赋、亲近中华经典,在提升语言文字素养的同时,深化对中华优秀传统文化的理解与认同。(海军)

内蒙古下达 2056万元专项资金 提升口岸服务效能

呼和浩特讯 记者从自治区财政厅获悉:自治区财政近日统筹下达商务和口岸发展专项资金2056万元,专项用于提升口岸综合服务效能。

口岸不仅是对外贸易的窗口,更是将区位优势转化为经济优势的重要载体。近年来,内蒙古把握口岸经济发展规律,立足财政职能定位,加大资金统筹力度,为口岸经济高质量发展注入财政动力。在财政政策赋能下,一方面,全区口岸智能化水平大幅提升,有效缩短了货物通关时间,降低了企业通关成本;另一方面,全区口岸通关便利化水平持续提高,为企业营造出更加高效、便捷的通关环境。口岸综合服务效能的有效提升,大大促进了口岸过货量稳步增长,为促进自治区对外贸易高质量发展提供了有力支撑。

“下一步,我们将继续把口岸作为服务国家对外开放战略、推动经济高质量发展的重要抓手,通过持续优化资金分配与监管机制,为口岸实现过货量稳步突破注入更强财政动能。”自治区财政厅相关负责人表示。

(杨威)

巡边踏查 守护平安



近日,呼伦贝尔边境管理支队新巴尔虎左旗第二边境管理大队“卡伦沁”马背巡防队组织民辅警和牧民护边员,采取骑马的方式,前往中蒙边境一线,对边境前沿、山口要道、隐秘山路、无人区等边境区域进行巡边踏查,切实掌握边境一线实时动态,确保边境地区安全稳定。程坤彭 吕昊俊 摄

严字当头守公正 温情服务暖人心

本报讯(记者肖玥)10月12日13时,伴随着全部考试数据上传完毕,2025年度国家统一法律职业资格考试包头考区主观题考试圆满落幕。考试期间,各考场秩序井然、考试纪律良好、考试顺利实施,包头考区再一次交出圆满答卷。

开考后,自治区司法厅督导组督导把关考点组织部署、应试环境、服务保障等工作落实情况。包头市司法局领导班子成员参加巡考、督考,确保考试安全顺利、公平公正。

为确保顺利完成2025年度国家统一法律职业资格考试主观题考试,包头市司法局认真贯彻落实司法部、自治区司法厅关于法考工作的指示精神和工作要求,坚持“从严治考、规范管理、热情服务”工作原则,周密部署、严格组织、规范运行,聚焦考生急难愁盼问题,高站位谋划、高要求落实、高效能保障,成立考务工作领导小组,组建6个考务工作组,组织开展考务培训,积极稳妥推进考试组织实施各环节工作,为考试顺利进行奠定了坚实基础。

“对考生来说,‘法考’是一场严峻的大考,而守护每一名考生顺利安心赴考,对全体考务人员来说同样也是一次考验。”包头市司法局法律职业资格管理科科长赵文春介绍,考试前夕,所有考务人员履职尽责坚守岗位,进入备战状态,就考试环境、考务管理、应急处置等涉考环节重点工作进行了考前全面测试与实操演练,确保了本次考务工作“零疏漏”,圆满完成了各项考务工作。

推出智慧司法小程序 开启法律服务新篇章

巴彦淖尔讯 日前,巴彦淖尔市司法局创新推出智慧司法小程序,以科技的力量为法律服务注入全新活力,致力于打造一个高效、便捷、智能的公共法律服务平台。

这款小程序如同一位贴心的法律助手,时刻陪伴在群众身边。它整合了五项核心功能,全方位满足群众的法律需求。在法律咨询方面,线上实时解答功能覆盖了婚姻家庭、劳务纠纷等众多常见领域,只需动动手指,就能在第一时间获得专业的法律意见。

对于需要法律援助的情况,小程序

提供了便捷的在线申请通道。法律援助、人民调解、行政复议等服务一应俱全,后台接单后能够精准派单处理,确保每一个申请都能得到及时、有效的回应。群众无需再四处奔波,线上提交繁琐的申请材料,在家中就能轻松完成申请流程,大大节省了时间和精力。

小程序还内置了海量的法律文书模板与法规案例库,群众可以随时在线查询、下载打印所需的法律文书模板,无论是起诉状、合同书,还是其他各类法律文书,都能轻松获取。法规案例库为群众提供了丰富的学习资源,通过查阅相关

案例,群众能够更好地理解法律条文,不断提升自身的法律素养。

小程序还具备一键查询律师、公证机构等服务资源功能。群众可以精准对接基层法律服务力量,根据自身需求,快速找到合适的律师或公证机构,获取专业的法律服务。

智慧司法小程序凭借强大的数字技术支撑,不仅提升了法律服务的效率和质量,更让群众在指尖滑动间就能轻松获取所需的法律帮助,极大地增强了群众对法律服务的获得感和满意度。

(自治区司法厅供稿)

阿拉善盟阿右旗推动法治政府建设迈出坚实步伐

巴丹吉林讯 今年以来,阿拉善盟阿右旗紧扣《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》和2025年目标任务,以强化思想引领、严格决策程序、规范执法行为、加强执法监督为抓手,推动法治政府建设迈出坚实步伐、取得显著成效。

阿右旗坚持抓住“关键少数”,将习近平法治思想列为党委(党组)中心组学习、政府常务会议学法及干部教育培训“第一课”,旗委、政府理论学习中心组开展专题学习及集体学法23次。

阿右旗严格执行法治政府建设年度报告与公开制度,组织召开旗委全面依法治旗委员会及办公室主任会议暨述法专题会议各1次。制发年度依法治旗与法治政府建设工作要点,将法治建设实绩纳入考核并强化日常监管。开展法治建设实地督察1次,推动法治责任层层压实。

阿右旗严把行政规范性文件“制定关”“备案关”,截至目前,审核备案行政规范性文件3件,开展清理工作2次。规范

重大行政决策程序,出台《关于进一步加强旗人民政府重大行政决策工作的通知》,编制并公布2025年度重大行政决策事项目录,依托智能化平台进行线上备案。筑牢合法性审查“防线”,持续强化对行政规范性文件、重大行政决策的合法审查,法律顾问全程参与,累计出具合法性审查意见27件,审查合同协议24件,确保每一项决策经得起法治检验。

在深化行政执法体制改革方面,阿右旗优化组建12支综合行政执法队伍,深入推进“综合查一次”联合执法,公布两批13项清单,开展联合检查20次。全面推行包容审慎监管,动态完善“一个基准、四张清单”。

阿右旗不断深化行政执法质量三年行动,完成58个行政执法主体确认,组织执法资格认证通过26人,培训270余人次。扎实开展规范涉企执法行动,评查案卷44卷,整改问题13项,设立5个企业执法监督联系点。在全旗层面创新构建“1+7”行政执法协调监督体系,成立旗政府行政执法协调监督局,推动7个苏木镇司法所加挂监督办公室牌子,常态化开展“伴随式”行政执法监督13次。“双随机、一公开”监管持续深化,完成部门内抽查任务77项、跨部门抽查任务116项。政务公开提质增效,通过旗政府门户网站公开信息1571条,政策解读更加透明高效,法治政府公信力持续提升。(自治区司法厅供稿)

强健民警体魄 丰富警营文化

包头讯 为强健民警体魄,丰富警营文化,增强队伍的凝聚力、战斗力、向心力,近日,包头监狱2025年“砺警杯”篮球赛火热开赛,来自该监狱基层党支部的16支代表队,80余人参加了比赛。

平日里,他们是坚守监管一线的“忠诚卫士”,用责任与担当守护着监狱的安全稳定;赛场上,他们化身活力四射的运动员,用汗水与协作诠释着团结拼搏的精神。此次篮球比赛,既为民警搭建了释放工作压力、展现自我风采的舞台,也让广大民警在竞技与互动中感受到了组织的关怀与温暖。

下一步,包头监狱将持续以民警需求为导向,推出更多暖警惠警活动,不断增强民警的职业归属感与幸福感,为打造监狱警察劲旅筑牢坚实基础。

(自治区监狱管理局供稿)

